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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025, 1 

CORRESPONDENTE AO PRIMEIRO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

12 DE FEVEREIRO DE 2025.  4 

Aos doze (12) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no prédio-sede 5 
da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo n°. 42, Centro, nesta cidade de 6 
Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às 8h 39min (oito horas e trinta e nove 7 
minutos), realizou-se a Segunda Sessão Ordinária do Exercício de 2025, presidida e secretariada, 8 
respectivamente pelos Vereadores Jairo Soares Flauzino (Presidente) e Vania Fernandes de 9 
Medeiros (1° Secretária), registrando a presença dos Vereadores Ana Karinne Araújo da 10 

Nobrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Francisco Inácio Neto 11 
(Júnior), Jairo Soares Flauzino, José de Arimateria de Araújo (Nêgo), José Roberto Garcia 12 
de Araújo, Stenio Gomes Araújo, Vania Fernandes de Medeiros. Após a realização da 13 
chamada dos vereadores e constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a 14 
sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da 15 
Primeira Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após 16 
votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1a Secretária 17 
da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. A seguir, foi dado início a 18 
Eleição das Comissões Permanentes para o biênio 2025/2026, em conformidade com o artigo 19 
dezoito (18) e artigo vinte (20) do regimento interno da Câmara Municipal de Serra Negra do 20 
Norte. Para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final foram registradas as seguintes 21 
candidaturas: Presidente: Vereador José Roberto Garcia de Araújo – Relatora: Vereadora Ana 22 
Karinne Araújo da Nóbrega – Secretário: Vereador Stenio Gomes Araújo, sendo colocada em 23 
votação e aprovada por todos os vereadores. Para Comissão de Finanças, Orçamento e 24 
Tributação foram registradas as seguintes candidaturas: Presidente: Vereador José de Arimatéia 25 
de Araújo – Relator: Vereador Eraldo Alves de Araújo – Secretária: Vereadora Vania Fernandes 26 
de Medeiros, sendo colocada em votação e aprovada por todos os vereadores. Para Comissão de 27 
Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura foram registradas as seguintes 28 
candidaturas: Presidente: Vereador Carlos Eduardo Job Gomes – Relator: Vereador Stenio 29 
Gomes Araújo – Secretário: Vereador Eraldo Alves de Araújo, sendo colocada em votação e 30 
aprovada por todos os vereadores. Para Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, 31 
Saúde e Assistência Social foram registradas as seguintes candidaturas: Presidente: Vereador 32 
Francisco Inácio Neto – Relatora: Vereadora Vania Fernandes de Medeiros – Secretária: Ana 33 
Karinne Araújo da Nóbrega, sendo colocada em votação e aprovada por todos os vereadores. Após, 34 
passou a leitura das matérias apresentadas pelos respectivos autores. Requerimento 01/2025 de 35 
autoria do Ver. Francisco Inácio que requer que a Administração Municipal, pela forma legal 36 
permitida, destine lotes de terrenos para instituições religiosas de Serra Negra do Norte. 37 
Requerimento 02/2025 de autoria do Ver. Francisco Inácio, foi solicitado a retirada da 38 
proposição pelo autor.  Requerimento 03/2025 de autoria do Ver. Francisco Inácio que requer 39 
ao Poder Executivo Municipal a construção de uma Caixa d’água no Bairro da Liberdade. 40 

Requerimento 04/2025 de autoria do Ver. José de Arimatéia que requer ao Poder Executivo 41 

Municipal respostas cabíveis sobre informações da Comissão de Transição de Mandato – 42 

Portaria nº 320/2024. Requerimento 05/2025 de autoria do Ver. José de Arimatéia que requer 43 
ao Poder Executivo Municipal informações não respondidas relativas ao Ofício nº 001/2025. 44 
Projeto de Lei 01/2025 de autoria do Ver. José de Arimatéia que dispõe sobre a instituição do 45 
Programa Municipal de Assistência Integral às crianças com Transtorno do Espectro Autista 46 
(TEA) no município de Serra Negra do Norte e dá outras providências. Encaminhado à Comissão 47 

de Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 48 
Turismo, Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei 02/2025 de autoria do Ver. José Roberto 49 
que altera a Lei Municipal Nº 539/2011, para denominar a Quadra Poliesportiva da Comunidade 50 
Entre-Serras, neste município, de “Rollemberg Barroso de Araújo e Adriano Araújo de Olinda” e 51 
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dá outras providências. Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 52 
Requerimento 06/2025 de autoria do Ver. Carlos Eduardo que requer ao Poder Executivo 53 
Municipal que providencie a construção de faixa elevadas para travessia de pedestres em pontos 54 
estratégicos da cidade. Requerimento 07/2025 de autoria do Ver. Jairo Flauzino que requer ao 55 
Poder Executivo Municipal que providencie a pintura de sinalização e revisão na estrutura dos 56 
quebra-molas do município. Requerimento 08/2025 de autoria do Ver. Stenio Gomes que requer 57 
ao Poder Executivo Municipal a recuperação de mata-burro na Comunidade Rural Morada Nova. 58 
Requerimento 09/2025 de autoria do Ver. Stenio Gomes que requer ao Poder Executivo 59 
Municipal a recuperação de passagem molhada na Comunidade Rural Pintado. Requerimento 60 
10/2025 de autoria do Ver. José Roberto que Requer ao Poder Executivo Municipal a afixação 61 
da placa de identificação do Galpão da Feira Livre Charles Wagner Ramos de Brito. 62 
Requerimento 11/2025 de autoria do Ver. Carlos Eduardo que requer ao Poder Executivo 63 
Municipal a realização de limpeza do mato nos arredores das quadras do Complexo Esportivo 64 
Francisca Macêdo. Requerimento 12/2025 de autoria do Ver. Eraldo Alves que requer ao Poder 65 
Executivo Municipal a construção de 02 (dois) mata-burros no curso de estradas vicinais que 66 
cortam a Fazenda Solidão. Requerimento 13/2025 de autoria da Ver. Ana Karinne que requer 67 
ao Poder Executivo Municipal que seja providenciada a limpeza e a restauração do Passeio 68 
Público. Requerimento 14/2025 de autoria da Ver. Ana Karinne que requer ao Poder Executivo 69 
Municipal a construção de uma caixa d’água no bairro Helvécio Praxedes. Requerimento 15/2025 70 
de autoria da Ver. Ana Karinne que requer ao Poder Executivo informações acerca da adoção de 71 
medidas para conter o número de animais soltos em via pública. Dando continuidade à sessão, foi 72 
aberto o tempo de uso da palavra aos vereadores observada a ordem do sorteio, pelo tempo máximo 73 
de 10 (dez) minutos para cada um, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez 74 
uso da palavra, a Ver. Ana Karinne, iniciando seu discurso saudando os colegas vereadores, a 75 
população que acompanha pelas redes sociais, o representante da comunicação Donaldo Nazário 76 
e o público presente, dando boas-vindas à colega vereadora Vaninha, que retornou aos trabalhos 77 
legislativos após um período de atestado. Em seguida, apresentou três proposições de sua autoria, 78 
que foram originadas a partir de demandas da população coletadas através de uma caixa de 79 
sugestões e reivindicações em sua rede social. As demandas incluem a limpeza do passeio público, 80 
a instalação de uma caixa d'água no Bairro Praxedes assim como já existe nos bairros Arécio e 81 
Morro do Bode e a questão dos animais soltos nas ruas, que têm causado problemas e relatos de 82 
ataques. A vereadora destacou que seu papel é representar os anseios da população, reivindicar, 83 
fiscalizar e ficar à disposição de cada um. Ela informou que está buscando informações sobre as 84 
casas habitacionais da Caixa e está elaborando um documento para enviar aos órgãos competentes 85 
para obter informações concretas e a realidade para passar para a população, que tem cobrado 86 
bastante esse assunto. Mencionou o processo seletivo na área da educação, desejando boa sorte aos 87 
participantes e destacando a importância do evento "Criança Alfabetizada" em Brasília, que contou 88 
com a participação de professoras do município. Em sua fala também comemorou a entrega do 89 
atlas do município de Serra Negra do Norte, um requerimento de sua autoria em 2023, e 90 
parabenizou a professora Izabel Cristina da Silva, autora do atlas, bem como Raila, professora de 91 
geografia responsável pelas imagens cartográficas, Matias pelas fotos da cidade e os alunos que 92 
pesquisaram para a elaboração do material. O atlas, que contém informações sobre a história, 93 
geografia e cultura do município, está disponível para pesquisa na Câmara Municipal, nas 94 
bibliotecas e escolas da cidade. Encerrando seu discurso, registrou o aniversário de Marli, que está 95 
em sua casa há 43 anos e é considerada como uma segunda mãe para sua família. A vereadora 96 
finalizou com o desejo de que o trabalho legislativo flua, que 2025 seja um ano de conquistas e 97 
harmonia e que todos estejam sempre incluídos na causa principal, que é melhorar a cidade e coibir 98 
algumas coisas que afetam a população. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Jairo Flauzino, 99 
que agradeceu a Deus e aos eleitores pela oportunidade de representá-los, expressando sua honra 100 
e compromisso em trabalhar incansavelmente. Apresentou seus primeiros requerimentos, com foco 101 
na segurança viária, solicitando a sinalização adequada dos quebra-molas no bairro da Liberdade 102 
e a padronização dos mesmos em toda a cidade. O vereador também destacou suas ações para 103 
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atender à demanda da população pela emissão de RG em Serra Negra do Norte. Relatou os trâmites 104 
burocráticos e torce para o sucesso da iniciativa, que em breve permitirá que os cidadãos emitam 105 
seus documentos na cidade. Por fim, demonstrou sua conexão com a comunidade ao mencionar 106 
seu bairro de origem e as necessidades da população, evidenciando sua preocupação com a 107 
segurança e o bem-estar de todos. Após, fez uso da palavra, o Ver. José Roberto, saudando a 108 
todos, e agradecendo a Deus pela oportunidade representar o povo como vereador nessa cidade. 109 
Dando continuidade, parabenizou a Secretaria Municipal de Infraestrutura e o executivo municipal 110 
por atenderem ao seu pedido e do vereador Júnior Inácio para finalizar a iluminação do trajeto do 111 
Belo Monte. Ele mencionou que lâmpadas foram colocadas na casa de Geralda de Zé Cotó e em 112 
outras comunidades adjacentes, e que faltam alguns postes no Entre Serras, para os quais já 113 
reivindicou lâmpadas ao secretário. O vereador agradeceu a todos e reafirmou seu compromisso 114 
em defender os interesses da população de Serra Negra do Norte, levando as demandas ao 115 
executivo e buscando soluções. A seguir, fez o uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo (Tiago), 116 
no qual iniciou seu discurso agradecendo aos 341 eleitores que confiaram nele em 2020, 117 
permitindo que ele os representasse na Câmara Municipal de Serra Negra por quatro anos. Ele 118 
expressou seu sentimento de dever cumprido e, com gratidão, reconheceu que o povo, mais uma 119 
vez, concedeu-lhe a oportunidade de ser a voz e representante da classe que mais precisa e necessita 120 
na cidade, agora com 406 votos de confiança e parabenizou todos os colegas pela eleição. O 121 
vereador solicitou informações sobre o motivo do adiamento do início das aulas do município para 122 
março e questionou por que as aulas, que tradicionalmente começavam em fevereiro, foram 123 
adiadas para março, solicitando esclarecimentos do gestor e da secretaria responsável. Solicitou 124 
também esclarecimentos a respeito do estado de calamidade e gastos no programa "Vem para a 125 
Feira" mencionando que o colega Vereador Nêgo já havia entrado com alguns ofícios sobre o 126 
assunto, mas não ficou satisfeito com a resposta. O Vereador Tiago expressou que não é contra o 127 
programa, mas que é preciso saber como os recursos estão sendo gastos, especialmente no contexto 128 
do estado de calamidade, para dar respostas à população. Ele finalizou seu discurso agradecendo 129 
a todos os seus familiares, amigos e amigas de Serra Negra do Norte pelo apoio e expressando sua 130 
gratidão a Deus, e reafirmou seu compromisso de trabalhar em conjunto com a população em um 131 
mandato de respeito, união e compromisso. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. José de 132 
Arimatéia (Nêgo), que iniciou seu discurso agradecendo a Deus e aos seus 418 votos, expressando 133 
seu amor por servir ao povo. Em seguida, relatou suas ações em prol da comunidade, como o envio 134 
de ofícios à prefeitura cobrando esclarecimentos sobre o decreto do prefeito e sobre o corte de 135 
terras na zona rural. O vereador criticou a falta de resposta da prefeitura aos seus ofícios e a situação 136 
do corte de terras, afirmando que irá denunciar ao Ministério Público caso não obtenha respostas. 137 
Nego de Eriberto se colocou como um fiscalizador da administração municipal, cobrando respostas 138 
e soluções para os problemas da comunidade. O vereador finalizou seu discurso reafirmando seu 139 
compromisso de defender o povo e cobrar explicações da prefeitura. Logo depois, fez uso da 140 
palavra, o Ver. Eraldo Alves, em seu discurso expressou sua gratidão a Deus e à população pela 141 
oportunidade de representá-los, parabenizando o vereador Jairo por sua integração à Câmara e 142 
manifestando o desejo de colaborarem em prol da comunidade. Reafirmou seu compromisso com 143 
Serra Negra, o cumprimento das leis e a defesa do povo, buscando políticas públicas eficazes e 144 
fiscalizando sua execução. Destacou seu alinhamento com o poder executivo, esperando contribuir 145 
para o desenvolvimento da cidade, e enfatizou sua participação na elaboração de planos e projetos. 146 
Comprometeu-se a defender as causas sociais e os direitos dos trabalhadores. O vereador também 147 
expressou sua alegria pela presença da vereadora Vania, desejando-lhe pronta recuperação após 148 
um procedimento de saúde. Manifestou satisfação com os primeiros 40 dias do novo governo, 149 
reconhecendo os desafios iniciais e confiando na capacidade da equipe administrativa. Elogiou o 150 
projeto da feira livre, incentivando a participação de todos, e destacou a melhoria na limpeza 151 
pública da cidade, parabenizando os trabalhadores pelo empenho. Mencionou a agilidade na 152 
resolução de problemas de iluminação em diversos pontos da cidade e ressaltou a presença do 153 
prefeito junto à população, buscando soluções para os problemas. 154 
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Em aparte cedida, o Ver. Jairo Flauzino manifestou sua alegria pela realização da feira em Serra 155 
Negra, reconhecendo a energia positiva que o Vereador Eraldo mencionou e compreende as 156 
preocupações dos Vereadores Tiago, Vânia, e Nêgo de Eriberto sobre o tema. Como presidente da 157 
câmara, por não ter tanta experiência quanto outros vereadores agradeceu o apoio do Vereador 158 
Eraldo. Expressou tristeza e criticou o prefeito Acácio por não ter entrado em contato com a câmara 159 
para discutir os problemas da prefeitura, especialmente após decretar estado de calamidade. 160 
Questionou a necessidade do estado de calamidade, sugerindo que o estado de emergência seria 161 
mais adequado para a situação. Ao falar sobre o sistema TopDown, disse que ele e a equipe contábil 162 
da Câmara, incluindo o Professor e Contador Itamar Júnior que foi elogiado por seu 163 
profissionalismo e capacidade, estiveram em uma reunião com o prefeito, que comentou não ter 164 
acesso ao sistema de contas, logo o contador Itamar alegou que era possível ter acesso. O Ver. 165 
Jairo afirmou que o pagamento dos servidores não foi feito por falta de habilidade da equipe do 166 
executivo com o programa de folha de pagamento, e não por problemas com a Caixa Econômica 167 
Federal, inclusive foi pedido ajuda a equipe contábil da Câmara, pois a equipe do executivo não 168 
sabia fazer em tempo hábil a folha de pagamento, e o contador Itamar não teve como ajudar, visto 169 
que tinha outros compromissos para resolver. Diante disso o Ver. Jairo deixou claro que ficou 170 
decepcionado quando viu a nota de esclarecimento dizendo que foi um problema na Caixa 171 
Econômica ou algo relacionado, e deixou claro que até o momento que esteve na prefeitura não 172 
era a real situação. Enfatizou também, a importância de o executivo manter contato com a câmara, 173 
especialmente com ele como presidente, que foi eleito no palanque do próprio prefeito. Questionou 174 
a legalidade das festas realizadas na feira durante o estado de calamidade, e cobrou informações 175 
sobre os gastos com os eventos, incluindo os contratos com cantores e a parte de som. Em aparte 176 
cedida, a Ver. Vania Fernandes mencionou que o vereador Jairo havia tocado no assunto do 177 
pagamento dos servidores, e que este não foi feito em dia. A vereadora afirmou que o atraso 178 
ocorreu por falta de experiência da equipe, o que é comum no início de uma gestão, e que, apesar 179 
de haver pessoas experientes na gestão, tais dificuldades acontecem. Ela expressou que se tivesse 180 
ocorrido algo parecido na Câmara, o presidente teria a humildade de dizer que estavam iniciando 181 
e que a falta de experiência da equipe causou o atraso no pagamento, o que diminuiria as críticas. 182 
A vereadora mencionou que ouviu de pessoas que trabalham na Caixa Econômica que elas não 183 
ficaram satisfeitas com a situação, pois sabiam que não tinham culpa. Ela também relatou que as 184 
pessoas começaram a questionar a falta de dinheiro, mas que a verdade é que o município de Serra 185 
Negra ficou com saldo em conta disponível para pagar todos os funcionários e ainda sobrou 186 
dinheiro. A vereadora enfatizou que a falta de humildade em assumir o erro gerou questionamentos 187 
desnecessários, e que é normal que qualquer equipe, seja pública ou privada, aprenda no dia a dia, 188 
e que a humildade de assumir um erro é uma virtude do ser humano. Retomando as suas palavras, 189 
o Ver. Eraldo informou sobre a visita da senadora Zenaide Maia, que acompanhou obras e projetos 190 
em andamento, e anunciou a recuperação do projeto de fruticultura do Frutuoso, que receberá um 191 
novo sistema de irrigação e o plantio de goiabeira e limoeiro, com potencial para gerar emprego e 192 
renda no município. O vereador encerrou seu discurso colocando-se à disposição da população e 193 
dos colegas vereadores para diálogo, respeito e trabalho em conjunto, visando o bem-estar e a 194 
qualidade de vida da população de Serra Negra. Posteriormente, fez uso da palavra, o Ver. 195 
Francisco Inácio (Junior), iniciando seu discurso saudando todos os presentes, expressando sua 196 
alegria em representar o povo de Serra Negra pela terceira vez, agradecendo a confiança depositada 197 
em seu trabalho. Reconheceu que sua reeleição era um reconhecimento do trabalho que realizou 198 
em prol da comunidade. Ele expressou sua fé e convicção de que sua trajetória política era um 199 
reflexo da vontade do povo de Serra Negra do Norte. Destacou também, a importância de conhecer 200 
a fundo os problemas da cidade, comparando-os às goteiras de uma casa, que só o dono conhece 201 
de fato. Em seguida, o vereador parabenizou o prefeito Acácio Brito pela sua gestão, mencionando 202 
que o povo de Serra Negra sempre cobrou mais atenção para áreas como saúde, moradia e, 203 
principalmente, para o homem do campo, que segundo ele, sempre esteve abandonado. E fez 204 
questão de reconhecer o trabalho do secretário Marconi, parabenizando-o pelo seu compromisso 205 
com o homem do campo. Ele mencionou que o corte de terra, que antes se iniciava no final de 206 
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fevereiro, já havia contemplado 170 pessoas no início do mesmo mês, incluindo seu pai. Criticando 207 
a postura de algumas pessoas que, segundo ele, preferem apontar defeitos ao invés de reconhecer 208 
os avanços. Ele afirmou que sua postura é sempre a de reconhecer o que está certo e criticar o que 209 
está errado. Elogiou o olhar diferenciado que o homem do campo tem recebido na gestão atual, 210 
ressaltando que essa era uma demanda antiga da população. Em relação à calamidade, o vereador 211 
explicou que ela se refere à necessidade de atender às demandas da população, e não a um desastre 212 
natural. Sobre a feira, Francisco Inácio parabenizou a iniciativa da prefeitura em trazer bandas para 213 
o evento, atendendo ao anseio da população. Ele criticou aqueles que, segundo ele, fazem 214 
comentários negativos sobre a feira sem conhecer a realidade do local. O vereador destacou que a 215 
feira de Serra Negra é um importante espaço de geração de renda para a cidade. Relatou que 216 
costuma ver a energia positiva do povo na feira, e é preciso trazer de volta o homem do campo, ele 217 
recordou que as pessoas traziam galinha para vender sendo cobrada uma taxa de R$40,00 218 
(Quarenta Reais), e uma galinha era R$30,00 (Trinta Reais), e hoje não, pois uma galinha já custa 219 
quase R$90,00 (Noventa Reais) a R$100,00 (Cem Reais), em suas palavras ele disse que na hora 220 
que o vendedor parava, já estava uma pessoa com o papel dizendo que tinha que pagar, e o vereador 221 
afirmou que não é para ser assim, visto que o homem do campo traz seus produtos para vender, e 222 
vem as atrações na feira para incentivar o povo, e no lugar de elogiarem, fazem críticas. Pediu para 223 
somarem e disse que a política passou, necessitando descerem do palanque para trabalhar pelo 224 
povo, afirmando ser melhor trabalhar pela população do que ficar procurando o que não tem. E 225 
solicitou que essa parte de seu discurso fosse registrado em ata. Em relação à educação, ele 226 
parabenizou o prefeito e a secretária Like pela iniciativa de só iniciar as aulas quando os ônibus 227 
escolares estivessem em condições seguras para transportar os alunos. O vereador criticou a 228 
situação precária dos ônibus escolares, que segundo ele, chegaram a ser amarrados com cordas 229 
para funcionar. Elogiou a gestão por dar oportunidade para que os vereadores se reunirem com os 230 
secretários, buscando soluções para os problemas da cidade. Em aparte cedida, o Ver. Carlos 231 
Eduardo, mencionou que o colega Vereador Junior Inácio havia falado sobre um empréstimo de 232 
15 milhões feito pelo ex-prefeito Serginho, mas esqueceu de mencionar que o mesmo passou pela 233 
mão do colega e foi votado por ele. O vereador Tiago explicou que o grupo de empresários veio à 234 
Câmara Municipal, se reuniu com o prefeito e viu a necessidade do empréstimo para fazer o 235 
complexo industrial. O empréstimo foi aprovado por unanimidade na Câmara. Sobre a educação, 236 
disse que ninguém está criticando a secretária, apenas pediu um pedido de informação, o que é seu 237 
trabalho. Ele também mencionou que o colega vereador falou sobre descer do palanque, mas a 238 
gestão passada também não desceu. Afirmou que foi eleito para cobrar e fiscalizar, e o mínimo 239 
que pode fazer é pedir um pedido de informação. Ele disse que conhece a capacidade da secretária 240 
e não está a criticando. Sobre a feira, ele disse que é importante, mas não foi por alguns motivos 241 
de saúde e trabalho. Ele soube que a feira evoluiu e está outra, com todos animados. Ele disse que 242 
fez um pedido de informação sobre os gastos, pois viu a secretaria postando como se fosse ela 243 
bancando. Ele afirmou que tem o direito de fazer isso como vereador e vai continuar fazendo até 244 
o dia 31 de dezembro de 2028. Retomando as suas palavras, o Ver. Francisco Inácio, mencionou 245 
que votou nos 15 milhões para Serra Negra, pois se sentiu pressionado pelo povo e pelo prefeito, 246 
e que não recebeu nenhum centavo para isso. O vereador afirmou que sente a necessidade do 247 
próximo e estar lá para poder ajudar. Criticou o fato de Serra Negra não ter terrenos para moradia 248 
para os desfavorecidos e que essa é uma necessidade urgente da população. O vereador relembrou 249 
um episódio em que solicitou máquinas para um agricultor e teve seu pedido negado pela ex-250 
secretário, alegando que as máquinas estavam quebradas, enquanto empresários tinham suas 251 
demandas atendidas pelas máquinas da prefeitura. Finalizou seu discurso expressando o desejo de 252 
que o prefeito Acácio continue trabalhando em prol da população de Serra Negra e que ele estará 253 
sempre presente para elogiar o que estiver certo e criticar o que estiver errado. Seguidamente, fez 254 
uso da palavra, a Ver. Vania Fernandes, iniciou seu discurso agradecendo a presença de todos e 255 
expressando sua gratidão a Deus pelas bênçãos concedidas, como as chuvas que têm abastecido os 256 
reservatórios do município. Em seguida, a vereadora manifestou sua gratidão pelos 573 votos 257 
recebidos, que a conduziram ao seu terceiro mandato como vereadora. Agradeceu também o apoio 258 
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de sua família, ressaltando que sem eles nada seria possível. No exercício de 2025, a vereadora 259 
assume seu terceiro mandato com o propósito de aumentar sua responsabilidade e compromisso 260 
em legislar, fiscalizar e representar o povo de Serra Negra. Pela primeira vez, a vereadora ocupa a 261 
bancada de oposição ao executivo. No entanto, garantiu que continuará desempenhando seu papel 262 
com respeito, compromisso e honestidade, sendo favorável a todas as demandas que visem o bem-263 
estar da população e o desenvolvimento da cidade. A vereadora também mencionou o bom 264 
relacionamento que mantém com os colegas vereadores, tanto os que já exercem mandato quanto 265 
os que estão iniciando agora, como o presidente Vereador Jairo. Logo depois, apresentou alguns 266 
questionamentos que lhe foram feitos durante a semana, já que ela ainda está de atestado médico. 267 
Primeiramente, ela mencionou a preocupação dos pais com a demora na retomada das aulas. Ela 268 
relatou que no dia 2 de janeiro esteve na Secretaria de Educação, onde a secretária Maria José Like 269 
apresentou o calendário escolar, que previa o início das aulas para o dia 10 de fevereiro. No entanto, 270 
ela soube que o início do ano letivo foi adiado, e questionou o motivo desse adiamento. Outro 271 
questionamento apresentado pela vereadora foi sobre as tendas da feira, que antes eram 272 
desmontadas logo após o término da feira, mas agora permanecem armadas durante toda a semana. 273 
Além disso, relatou que foi informada sobre o mato alto no complexo Francisca Macedo, o que 274 
tem causado medo e preocupação aos pais das crianças, e sobre a retirada das traves do complexo. 275 
Diante disso, a solicitou que as autoridades competentes se manifestem sobre esses 276 
questionamentos, a fim de que a população possa ter acesso às devidas explicações. Solicitou para 277 
que um trecho do seu discurso fosse registrado em ata, e em sua exposição sobre o questionamento 278 
do Vereador Junior, ela entendeu na fala dele que não estavam cobrando as taxas aos feirantes, e 279 
disse que podiam escutar a gravação, para ter certeza se entendeu mal. Em aparte cedida, o Ver. 280 
Francisco Inácio (Junior) proferiu que tem direito a resposta, e sentiu que a Vereadora estava o 281 
acusando de ter falado que não tinha sido cobrado, e acrescentou que se realmente tivesse dito 282 
aquilo, já ficaria disponível a Justiça para sair preso, e caso ele não tivesse dito, que saísse a 283 
Vereadora. Pois, em nenhum momento afirmou que não estava sendo cobrado, e repetiu novamente 284 
o seu discurso, na hora que uma pessoa chegava com uma galinha, que valia nesse tempo R$30,00 285 
(Trinta Reais), já tinha que pagar R$40,00 (Quarenta Reais), enfatizando que não foi dito o que a 286 
Vereadora Vania alegou, pedindo para ela conferir as gravações. Retomando suas palavras, a Ver. 287 
Vania Fernandes agradeceu, e em seguida pediu para analisarem as gravações, pois dessa forma 288 
sanaria as dúvidas dela, e reforçou que apenas tinha perguntado se o vereador Junior tinha dito, 289 
mas ela tem a humildade de se desculpar, caso tenha entendido mal, e cita que talvez os outros 290 
colegas vereadores tivessem assimilado dessa maneira. Em aparte cedida, o Ver. Jairo Flauzino 291 
disse que tinha compreendido mais ou menos o entendimento dos dois vereadores, mas quando o 292 
Vereador Junior falou, ele entendeu que quando alguém vendia uma galinha, por exemplo, a 293 
R$70,00 (Setenta Reais) tinha que repassar R$40,00 (Quarenta Reais) para a Prefeitura, e 294 
perguntou se ele poderia explicar. Em aparte cedida, o Ver. Francisco Inácio (Junior) respondeu 295 
ao Presidente, e explicou que antes quando uma pessoa parava para vender uma galinha, nesse 296 
tempo uma galinha custava R$30,00 (Trinta Reais), imediatamente as pessoas já tinham que pagar 297 
R$40,00 (Quarenta Reais), no qual as pessoas se distanciaram da feira, e em momento algum ele 298 
disse que não estavam pagando a taxa, como foi questionado pela Vereadora ao ter dito que ele 299 
falou isso. O Vereador afirmou que não disse, apenas falou para as pessoas entenderem como 300 
estava sendo, pois, quando dizem “Vem pra Feira” é para incentivar o povo, que antes pela maneira 301 
que eram tratados acabavam expulsos da feira. Comentou ainda que desejava o esclarecimento 302 
desse fato para a população do Brasil inteiro, pois era transmitido, e vai ser entendida a fala dele 303 
como foi dita, dessa forma exigiu ao Senhor Presidente que fosse registrado em ata e publicada a 304 
sua fala, para a população entender, não deixar mal-entendido e não quererem agredir a sua 305 
imagem. Em aparte cedida, o Ver. Jairo Flauzino em seu entendimento, disse que não ficou tão 306 
claro para todo mundo, e ainda não tinha chegado ao raciocínio da questão, e de fato a Vereadora 307 
Vania perguntou se estaria sendo dispensada a cobrança, sendo assim eles têm total autonomia de 308 
reverem as gravações e quererem que conste em ata. Retomando suas palavras, a Ver. Vania 309 
Fernandes falou que só fez a pergunta, porque da mesma forma que ela entendeu, acredita que os 310 
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outros também tenham entendido que estava sendo dispensada e não cobravam uma taxa, ela 311 
completou que só quis ter a certeza, e achou melhor fazer a pergunta do que sair dizendo, por fim 312 
agradeceu ao vereador, pedindo desculpas se agrediu ele em pensamento. Dando continuidade ao 313 
seu discurso, a vereadora destacou um motivo de orgulho para Serra Negra: o reconhecimento da 314 
educação do município a nível nacional. Serra Negra recebeu, no último dia 10 de fevereiro, em 315 
Brasília, o selo ouro nacional do "Compromisso com a Alfabetização", em uma solenidade com o 316 
presidente Lula e o ministro Camilo Santana. Esse selo é referente ao ano de 2024 e mostra o alto 317 
nível da educação no município. A solenidade de premiação estava prevista para ocorrer em 11 318 
dezembro, mas foi adiada devido aos problemas de saúde do presidente Lula. O prefeito e a 319 
secretária de educação, Maria José Like, foram os representantes do município na solenidade. O 320 
selo ouro é um reconhecimento aos municípios que desenvolveram estratégias para melhorar o 321 
índice de alfabetização no ensino fundamental. Em 2023, os municípios, junto ao Ministério da 322 
Educação, assumiram o compromisso com a alfabetização e, a partir daí, foram desenvolvidas 323 
diversas estratégias. O MEC lançou um edital para premiar os municípios que se destacassem no 324 
desenvolvimento dessas estratégias. Serra Negra cumpriu todas as 20 estratégias pontuadas e, com 325 
isso, obteve a nota máxima de 100 pontos, garantindo o selo ouro. A vereadora ressaltou que esse 326 
é um motivo de alegria e que espera que a educação de Serra Negra continue nesse caminho, 327 
cumprindo todas as metas do Ministério da Educação. Ela também mencionou que algumas 328 
pessoas já disseram que a educação de Serra Negra não era boa e que esperavam que essa 329 
administração melhorasse a educação. No entanto, o selo ouro mostra que a educação do município 330 
já era destaque a nível nacional. A vereadora finalizou seu discurso afirmando que o selo ouro é 331 
motivo de orgulho, reconhecimento e estímulo para os professores e estudantes de Serra Negra. 332 
Por fim, fez uso da palavra, o Ver. Stenio Gomes, que expressou sua satisfação em retornar à 333 
Câmara Municipal para seu segundo mandato, após um período de 16 anos. Ele enfatizou seu 334 
compromisso contínuo em servir o povo de Serra Negra do Norte, destacando os numerosos 335 
serviços que prestou à comunidade e sua intenção de continuar trabalhando em prol do bem-estar 336 
da população. O vereador apelou à harmonia entre os membros da Câmara e o Poder Executivo, 337 
enfatizando a importância da colaboração para o progresso da cidade. Ele ressaltou que o povo de 338 
Serra Negra do Norte deseja ver seus representantes trabalhando juntos para o benefício da 339 
comunidade, e não envolvidos em conflitos. Afirmou sua gratidão a Deus, sua família e ao povo 340 
de Serra Negra do Norte pelos 617 votos que recebeu em sua eleição. Ele reafirmou que seu 341 
mandato pertence ao povo e que ele continuará trabalhando incansavelmente para honrar a 342 
confiança depositada nele. O vereador elogiou a gestão municipal, reconhecendo os desafios 343 
enfrentados nos primeiros 44 dias de governo. Ele pediu paciência à população, tanto da cidade 344 
quanto da zona rural, enquanto o prefeito e sua equipe trabalham para implementar suas políticas 345 
e melhorar a vida dos cidadãos. Parabenizou a secretária de saúde pelo trabalho relevante que vem 346 
realizando, destacando a implementação do plantão médico 24 horas em Serra Negra do Norte e o 347 
abastecimento da Farmácia Básica. Ele também elogiou o secretário Marconi pelo atendimento 348 
aos produtores rurais e pelos avanços na recuperação da frota municipal. Mencionou as 349 
comunidades rurais que já foram contempladas com corte de terra e outros serviços, demonstrando 350 
seu conhecimento e preocupação com as necessidades da zona rural. Ele também abordou a 351 
questão da limpeza das ruas, explicando que a gestão anterior havia deixado a cidade em uma 352 
situação precária e que a atual administração está trabalhando para resolver o problema. 353 
Manifestou seu apoio à colega vereadora Vaninha, que está em tratamento de saúde, desejando-354 
lhe pronta recuperação. Ele também parabenizou a vereadora Ana Karinne pelas palavras em 355 
homenagem ao aniversário de Marli Beatriz que é como uma segunda mãe para a família dela. 356 
Finalizando assim sua fala. Concluído o expediente e verificado a existência do quórum de maioria 357 
absoluta presente na sessão, deu-se início a ORDEM DO DIA. Requerimento 01/2025, em 358 
discussão, o Ver. Francisco Inácio, iniciou a discussão expressando sua preocupação com a 359 
situação da cidade, independentemente da religião. Ele destacou o trabalho do pastor Lindoaldo 360 
Cavalcante, da Igreja Evangélica, que, segundo o vereador, tem demonstrado grande preocupação 361 
com a população, cuidando de suas necessidades tanto espirituais quanto materiais. O vereador 362 
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mencionou que o pastor Lindoaldo se preocupa em ajudar as famílias com medicamentos, cestas 363 
básicas e evangelização, de domingo a domingo. Diante disso, o vereador constatou a necessidade 364 
de a Igreja Filadélfia ter uma sede para continuar o trabalho que considera belíssimo. Ele 365 
parabenizou o pastor Lindoaldo pela determinação, coragem e trabalho, e estendeu os parabéns à 366 
equipe da igreja. O vereador acredita que esse trabalho será reconhecido por Deus e pela 367 
população. O vereador relatou que, no passado, questionou o pastor Gil sobre o interesse em um 368 
terreno na Serranegrinha. Na ocasião, o pastor Gil manifestou interesse, e o vereador levou a 369 
demanda ao então prefeito Sérgio Fernandes. O ex-prefeito teria respondido que, se fosse para doar 370 
o terreno, a doação deveria ser para todas as igrejas, independentemente da denominação. No 371 
entanto, a doação não se concretizou. Diante desse histórico, o vereador fez um apelo aos colegas 372 
vereadores para que pensassem com carinho na proposta e votassem favoravelmente caso o 373 
prefeito Acácio Brito envie um projeto de lei para a doação do terreno. Ele enfatizou que a doação 374 
não é apenas para ajudar as igrejas, mas sim para ajudar a população de Serra Negra que precisa 375 
do terreno para a construção da sede da igreja. O vereador argumentou que placas de igrejas não 376 
salvam ninguém, mas sim o trabalho social e espiritual que é realizado. Por fim, agradeceu a 377 
oportunidade de falar e expressou sua esperança de que o terreno seja doado para a instituição que 378 
tanto precisa. Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos 379 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 380 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 02/2025, foi retirado da Ordem do 381 
Dia a pedido do seu autor. Requerimento 03/2025, em discussão, o Ver. Francisco Inácio¸ 382 
ressaltou a necessidade de uma caixa d'água no bairro da Liberdade, atendendo aos anseios da 383 
população. Ele mencionou que as grandes fábricas de bonés trazem recursos para a cidade e renda 384 
para as famílias, mas destacou a importância da caixa d'água para a população em geral. O vereador 385 
relatou que há muito tempo vem apresentando requerimentos sobre essa necessidade, mas as 386 
respostas que obteve anteriormente não reconheciam a importância da construção da caixa d'água 387 
no local, principalmente devido a questões relacionadas à encanação. Relembrou que, no passado, 388 
solicitou a construção de uma caixa d'água para o Morro do Bode, que foi construída. Ele 389 
questionou se a mesma mudança que ocorreu na encanação do Morro do Bode não poderia ser 390 
aplicada ao bairro da Liberdade. O vereador expressou confiança de que o prefeito Acácio irá 391 
construir a caixa d'água para os moradores do bairro da Liberdade, carinhosamente conhecida 392 
como Serranegrinha. Afirmou que sempre lutou pelo bairro da Liberdade, onde é sempre bem 393 
recebido por todas as famílias. Ele se identifica com o bairro e se preocupa com as necessidades 394 
dos moradores, especialmente das mães de família que precisam sair para trabalhar e, ao 395 
retornarem, não encontram água nas torneiras. Ele mencionou que muitas casas ainda não têm 396 
caixa d'água própria e que a construção da caixa d'água na Serranegrinha melhoraria muito a 397 
situação dos moradores. Destacou que muitas mães de família não têm condições de construir suas 398 
caixas e possuem apenas um tanque, que seca com frequência. Ele enfatizou a necessidade de olhar 399 
para essas famílias que tanto precisam. Mencionou que poderia falar sobre a fábrica de bonés, mas 400 
preferiu defender as mães e pais de família menos favorecidos. Ele reconheceu que a fábrica de 401 
bonés é bem assistida, mas ele está ali para defender aqueles que mais precisam. Para terminar, 402 
agradeceu a oportunidade de falar e expressou sua esperança de que a caixa d'água seja construída 403 
para atender às necessidades da população do bairro da Liberdade. Os seguintes vereadores 404 
pediram para subscrever ao requerimento: a Ver. Vania Fernandes, o Ver. Stenio Gomes, o Ver. 405 
José Roberto, o Ver. Jairo Flauzino, a Ver. Ana Karinne. Após ser discutido e colocado em votação, 406 
o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 407 
solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 408 
04/2025, em discussão, o Ver. José de Arimatéia (Nêgo), informou que fez um requerimento 409 
cobrando informações pendentes do Poder Executivo, mencionando que enviou um ofício ao 410 
prefeito e recebeu uma resposta. No entanto, o vereador apontou que a resposta do prefeito alegava 411 
não ter recebido as contas, e que o procurador alegou sigilo em algumas informações. Diante disso, 412 
o vereador expressou a necessidade de obter as cópias das atas das reuniões realizadas na comissão 413 
de transição, os relatórios elaborados pela comissão de transição referentes à transição de gestão, 414 
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os ofícios expedidos e recebidos pela comissão de transição, bem como outros documentos 415 
correlatos e pertinentes que possam subsidiar a casa em seu papel fiscalizador. Ele justificou a 416 
cobrança dessas informações mencionando que o povo de Serra Negra o cobra sobre a situação do 417 
decreto de estado de calamidade na cidade, enfatizando que sua obrigação é cobrar o que está 418 
acontecendo com a cidade e que precisa de respostas e documentos para mostrar à população, que, 419 
segundo ele, quer saber o que está acontecendo. Os seguintes vereadores pediram para subscrever 420 
ao requerimento: o Ver. Carlos Eduardo, a Ver. Vania Fernandes, o Ver. Jairo Flauzino, a Ver. 421 
Ana Karinne. Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos 422 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 423 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 05/2025, em discussão, o Ver. José 424 
de Arimatéia (Nêgo), disse que enviou um ofício ao prefeito solicitando informações, mas não 425 
obteve uma resposta concreta. O prefeito alegou não ter as contas naquele momento. Diante disso, 426 
o vereador fez um requerimento cobrando as contas e outras informações necessárias, 427 
especialmente sobre o decreto de calamidade na cidade. Também mencionou a situação da 428 
Secretaria de Agricultura, onde, após enviar um ofício ao secretário questionando sobre a situação 429 
dos cortes de terra, recebeu uma resposta vaga de que a situação seria resolvida em algum 430 
momento, sem data precisa. O vereador expressou sua preocupação com a falta de informações e 431 
seu dever de cobrar respostas. Relatando que também enviou um ofício para a Secretaria de Saúde, 432 
mas não recebeu resposta até o momento. Ele anunciou que fará um requerimento para cobrar as 433 
informações necessárias. Em relação à Secretaria de Educação, informou que a secretaria afirmou 434 
que o decreto não atrapalharia as aulas. No entanto, o vereador apontou que a situação é 435 
preocupante, já que as aulas só começam em março. Concluiu sua fala reafirmando que está ali 436 
para cobrar as informações necessárias e defender os interesses da população. Os seguintes 437 
vereadores pediram para subscrever ao requerimento: o Ver. Carlos Eduardo, a Ver. Vania 438 
Fernandes, o Ver. Jairo Flauzino. Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi 439 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 440 
da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 06/2025, em discussão, 441 
o Ver. Carlos Eduardo, iniciou sua fala mencionando que tem apresentado o requerimento para 442 
a instalação de faixas elevadas todos os anos. Ele lembrou que, no ano passado, foi convidado para 443 
uma entrevista em uma rádio, na qual um telespectador perguntou sobre as atitudes que poderiam 444 
ser tomadas para diminuir o risco de tráfego em frente às escolas. Na ocasião, o vereador respondeu 445 
imediatamente que já havia feito um requerimento sobre o assunto e convidou o telespectador a 446 
acompanhar seu trabalho nas redes sociais, já que ele sempre cobra e fiscaliza essas questões. O 447 
vereador lamentou que as pessoas não acompanham o trabalho dos vereadores nas redes sociais, 448 
mas que sempre há críticas. Diante disso, ele informou que está apresentando o requerimento mais 449 
uma vez e que anexou algumas fotos da internet para ilustrar a situação. Ele expressou a esperança 450 
de que o prefeito atenda ao pedido, pois a instalação das faixas elevadas trará benefícios para a 451 
população de Serra Negra, tanto em frente às escolas quanto em frente ao hospital, e ajudará a 452 
reduzir a velocidade dos veículos nas ruas da cidade. Os seguintes vereadores pediram para 453 
subscrever ao requerimento: a Ver. Vania Fernandes, o Ver. José de Arimatéia. Após ser discutido 454 
e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 455 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 456 
destino. Requerimento 07/2025, em discussão, o Ver. Jairo Flauzino, disse que já tinha 457 
comentado sobre a temática e dispensou a sua fala. Os seguintes vereadores pediram para 458 
subscrever ao requerimento: o Ver. José Roberto, a Ver. Vania Fernandes, o Ver. Stenio Gomes. 459 
Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 460 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o 461 
requerimento ao seu destino. Requerimento 08/2025, em discussão, o Ver. Stenio Gomes, 462 
argumentou que o pleito solicitado fica nas imediações do Sítio Pintado, no corredor próximo à 463 
casa de Nêgo de Eriberto, e quando teve o prazer de visitar a zona rural viu que estava danificado 464 
e entrou com o requerimento pedindo a aprovação de todos os colegas vereadores, para ser feita a 465 
reforma daquele mata burro. O Ver. José de Arimatéia pediu para subscrever ao requerimento. 466 
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Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 467 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o 468 
requerimento ao seu destino. Requerimento 09/2025, em discussão, o Ver. Stenio Gomes, em 469 
sua fala requisitou mais uma vez para o sítio Pintado, pois quem visita o bar daquela localidade 470 
sabe que existe uma passagem molhada que está totalmente danificada, e o vereador entrou com o 471 
requerimento para seja viabilizada a reforma daquela passagem molhada, para melhorar o trânsito 472 
de veículos e não ocorrem danos. Os seguintes vereadores pediram para subscrever ao 473 
requerimento: o Ver. Carlos Eduardo, o Ver. José Roberto, o Ver. Jairo Flauzino. Após ser 474 
discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 475 
Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao 476 
seu destino. Requerimento 10/2025, em discussão, o Ver. José Roberto, começou sua fala 477 
expressando tristeza com a situação de tantas leis e nomes homenageados na cidade que não 478 
possuem placas de identificação. Ele mencionou que o vereador Junior Inácio também cobra a 479 
identificação de praças, e ele se preocupa com essa situação. O vereador relatou que conversou 480 
recentemente com o ex-vereador Sesiom sobre o espaço de feira entre um mercado e o outro, que 481 
leva o nome de Charles Wagner Ramos, um comerciante respeitado na cidade, homem de caráter 482 
e pai de família exemplar. O vereador expressou que esse nome precisa sair do papel da lei e ter 483 
uma placa ou alguma fixação no local, homenageando o comerciante. Diante disso, ele pediu a 484 
sensibilidade do município para que coloque em prática o que já foi votado e transformado em lei 485 
há anos, mas que ainda não saiu do papel, cobrando uma ação para que a homenagem seja 486 
devidamente realizada. Os seguintes vereadores pediram para subscrever ao requerimento: o Ver. 487 
Stenio Gomes, o Ver. Eraldo Alves, a Ver. Vania Fernandes, o Ver. José de Arimatéia. Após ser 488 
discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 489 
Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao 490 
seu destino. Requerimento 11/2025, em discussão, o Ver. Calos Eduardo (Tiago), relatou que 491 
apresentou esse requerimento a pedido dos pais que tem filhos no Projeto JT, no qual várias 492 
crianças praticam esporte nas quadras do Complexo Francisca Macedo, solicitando essa limpeza 493 
pois, no começo da gestão viu o secretário de Esportes pintando algumas quadras, e esperou para 494 
ver se iam concluir a limpeza mas, até o momento não ocorreu, fazendo esse requerimento a pedido 495 
dessas pessoas, esperando que seja atendido o mais rápido possível. Os seguintes vereadores 496 
pediram para subscrever ao requerimento: a Ver. Ana Karinne, a Ver. Vania Fernandes, o Ver. 497 
Stenio Gomes, o Ver. José de Arimatéia, o Ver. Jairo Flauzino. Após ser discutido e colocado em 498 
votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 499 
Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 500 
Requerimento 12/2025, em discussão, o Ver. Eraldo Alves, expressou que seu requerimento vai 501 
ao encontro da luta constante para que, ao longo do tempo e na medida do possível, todas as 502 
porteiras e colchetes existentes em estradas vicinais do município sejam substituídos por mata-503 
burros. Ele mencionou ter feito parte da administração de Rui e ouvia deste o desejo de acabar com 504 
porteiras em estradas vicinais, reconhecendo a importância dessa substituição. O vereador explicou 505 
que, apesar de existirem muitas porteiras que precisam ser substituídas, seu requerimento se 506 
concentra em duas especificamente. Ele mencionou que, em suas emendas impositivas do ano 507 
passado, distribuiu recursos para cinco mata-burros, mas apenas dois foram construídos. Em 508 
relação à primeira porteira, localizada no sentido Solidão a Rolinha, ele descreveu a situação de 509 
um carro de leite parado com o motorista sozinho, para abrir a cancela. Ele ressaltou a importância 510 
de melhorar o escoamento da produção e mencionou que, embora sejam necessários três mata-511 
burros naquela estrada, seu requerimento solicita pelo menos um. Quanto à segunda porteira, 512 
localizada no acesso à Casa de Ciço de Paçoca, lado direito da Fazenda Solidão, ele relatou ter se 513 
deparado várias vezes com carros carregados de melancia e feijão verde. Ele parabenizou o 514 
proprietário e os trabalhadores pela produção na localidade, que considera um celeiro de produção 515 
de feijão e melancia. O vereador enfatizou que, embora esteja solicitando a substituição de duas 516 
porteiras neste momento, ele e seus colegas continuarão cobrando e pedindo ao Executivo a 517 
construção de outros mata-burros que o município necessita. Ele pediu o apoio de todos os 518 
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vereadores para que, juntos, possam cobrar a inclusão da construção desses mata-burros no 519 
cronograma de execução do município. O Ver. Stenio Gomes pediu para subscrever ao 520 
requerimento. Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos 521 
os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 522 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 13/2025, em discussão, a Ver. Ana 523 
Karinne, mencionou que, na semana passada, após a mensagem anual do prefeito, abriu uma caixa 524 
de perguntas em seu Instagram para que as pessoas pudessem apresentar suas reivindicações, tanto 525 
da zona rural quanto da cidade. Ela informou que recebeu muitas demandas e que as apresentaria 526 
gradualmente nas sessões seguintes. A primeira demanda a ser apresentada foi a da limpeza do 527 
Passeio Público do município. A vereadora relatou que foi ao local e tirou fotos na segunda-feira, 528 
comprovando a situação. Ela mencionou que a pessoa que lhe enviou a demanda utiliza o espaço 529 
diariamente para caminhar, inclusive com sua mãe idosa. A vereadora constatou que um trecho do 530 
passeio está intransitável, com a passarela e os bancos cobertos de mato. Ela também observou 531 
galhos caídos, provavelmente devido ao período chuvoso, e enfatizou a necessidade urgente de 532 
limpeza. Ela informou que está atendendo ao pedido das pessoas que utilizam o Passeio Público 533 
para atividades físicas e para se deslocarem entre os bairros da Liberdade e Arécio, mencionando 534 
que muitos utilizam o espaço para ir à UBS e ter acesso à Serranegrinha e às fábricas. Ela 535 
reconheceu que, devido às variações climáticas, os pedidos de limpeza são constantes e lembrou 536 
que já fez pedidos semelhantes em todas as gestões desde o período de Rogério. Além da limpeza, 537 
solicitou, se possível, a restauração de um trecho que está deteriorado. Ela mencionou que o local 538 
foi reformado na gestão passada, mas já está danificado devido ao grande fluxo de pessoas. A 539 
vereadora mencionou que ouviu atentamente a fala do colega vereador Stenio sobre um 540 
cronograma a ser feito e expressou a esperança de que a limpeza da passarela seja incluída, pois 541 
beneficiará diretamente a população que utiliza o espaço. Os seguintes vereadores pediram para 542 
subscrever ao requerimento: a Ver. Vania Fernandes, o Ver Carlos Eduardo, o Ver. Stenio Gomes. 543 
Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores 544 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o 545 
requerimento ao seu destino. Requerimento 14/2025, em discussão, a Ver. Ana Karinne, 546 
mencionou que recebeu um pedido através da caixa de sugestões de uma moradora do bairro 547 
Helvécio Praxedes. Ela informou que esse pedido é uma demanda antiga do bairro e que ela já fez 548 
solicitações semelhantes em outras gestões. A vereadora ressaltou a importância de uma caixa 549 
d'água no bairro e deixou um pedido ao novo gestor, Acácio, expressando a esperança de que ele 550 
realize a construção da caixa d'água no bairro Praxedes. Ela justificou a importância da caixa 551 
d'água mencionando que no bairro há pessoas que trabalham com marmitas, lava jato e 552 
empreendedores. Os seguintes vereadores pediram para subscrever ao requerimento: a Ver. Vania 553 
Fernandes, o Ver. Stenio Gomes. Após ser discutido e colocado em votação, o requerimento foi 554 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 555 
da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 15/2025, em discussão, 556 
a Ver. Ana Karinne, relatou que a temática dos animais soltos nas ruas é complexa e possui 557 
respaldo em diversas leis federais que asseguram os direitos dos animais. Ela lembrou que a casa 558 
legislativa já realizou audiências públicas e encontros com veterinários e defensores de animais do 559 
município, a quem ela expressou seu reconhecimento pelo trabalho. Mencionou que, em sua caixa 560 
de perguntas nas redes sociais, assim como em outros perfis de vereadores, uma das demandas 561 
mais cobradas atualmente é a necessidade de alguma ação que coíba os ataques de animais, 562 
principalmente de cachorros. Ela relatou que, após sua postagem, uma pessoa a procurou 563 
imediatamente informando que seu tio foi atacado, e que sua própria filha também teve um 564 
encontro tenso com um cachorro enquanto andava de bicicleta. Reconheceu que a problemática 565 
dos animais soltos nas ruas não é exclusividade de Serra Negra, e que inclusive ela e a vereadora 566 
Vaninha já assinaram um documento durante a Marcha dos Vereadores em Brasília, solicitando ao 567 
Presidente da República um olhar mais atencioso para a causa animal e o envio de recursos. 568 
Expressou sua compreensão das dificuldades enfrentadas na causa animal, mencionando o trabalho 569 
do vereador José Roberto nesse sentido, mas enfatizou que não se pode ignorar a situação. Ela 570 
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mencionou que seu pedido é de informação ao município sobre a existência de medidas para 571 
amenizar os ataques de animais nas ruas. A vereadora expressou sua satisfação com o fato de que 572 
o vereador Eraldo, ao tomar conhecimento de sua proposição, trouxe um censo de 2023 realizado 573 
no município, que aponta a existência de 1869 animais, sendo 1370 caninos (entre zona rural e 574 
urbana). Ela ressaltou que esse número provavelmente está defasado e que um censo atualizado 575 
revelaria um número ainda maior. A vereadora mencionou que já houve tentativas de projetos de 576 
lei de guarda responsável e da questão da castração, que é muito importante. Ela expressou a 577 
esperança de que o requerimento seja aprovado por todos os vereadores e que ações concretas 578 
sejam tomadas para solucionar o problema dos animais soltos nas ruas do município. O Ver. Jairo 579 
Flauzino pediu para subscrever ao requerimento. Após ser discutido e colocado em votação, o 580 
requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 581 
solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Após finalizada as 582 
votações, a ordem do dia foi encerrada, sendo facultada a palavra para a comunicação de 583 
lideranças, pelo tempo máximo de 5 minutos para cada um que assim o desejar. O Ver. Eraldo 584 
Alves informou aos colegas vereadores que, em reunião da bancada, os quatro vereadores 585 
chegaram a um entendimento para que ele iniciasse a liderança durante o primeiro ano. Ele 586 
mencionou a possibilidade de um revezamento posterior, para que todos pudessem ter a 587 
oportunidade de exercer a liderança. O vereador comunicou que o prefeito acatou a decisão da 588 
bancada, mas que ainda não havia oficializado a indicação. Ele expressou a expectativa de que a 589 
oficialização ocorra em breve e se colocou à disposição para assumir a função. Mencionou também 590 
que passou os últimos oito anos na liderança da oposição e que agora assume a liderança com 591 
prazer e honra, com o objetivo de defender a administração e facilitar o diálogo, ouvindo os colegas 592 
com respeito e levando as demandas da população para tentar agilizar e cumprir o papel de 593 
liderança do Executivo na Casa Legislativa. Ele se apresentou como líder, aguardando a 594 
oficialização por meio de ofício, e informou que, a partir da próxima semana, fará uso do tempo 595 
regimental quando necessário. Prosseguindo, a Ver. Vania Fernandes como líder da oposição 596 
iniciou seu pronunciamento agradecendo aos colegas vereadores que a indicaram para a liderança 597 
da oposição. Ela relembrou que, em seu primeiro mandato, de 2017 a 2020, assumiu a liderança 598 
da situação e que agora está assumindo a liderança da oposição. Ela expressou a intenção de 599 
exercer a função com respeito e amizade, buscando e transmitindo informações relevantes. Ela 600 
aproveitou o espaço para fazer um esclarecimento, sobre o momento da fala do Vereador Junior 601 
Inácio, quando ele se referia a feira pública, a vereadora entendeu de uma forma a maneira como 602 
foi expressada a fala e questionou com uma pergunta, para que não saísse proferindo que o 603 
vereador disse dessa forma, pois foi o pensamento e entendimento dela. Ela prosseguiu alegando 604 
que o vereador afirmou que não disse isso, e após a Vereadora ter assistido à gravação continuou 605 
com o pensamento e entendendo que a forma que ele disse foi essa, mesmo ele negando. Ela disse 606 
que entende que a maneira como ele se expressou deu a entender isso, e não foi somente ela que 607 
entendeu assim, outros colegas vereadores também, quando o Vereador Junior falou que antes o 608 
produtor trazia uma galinha para vender e quando terminava as vendas, estava lá o cobrador para 609 
receber, e se agora estava tendo incentivo aos produtores rurais trazerem os seus produtos então 610 
era motivo de crítica. Ela simplesmente entendeu que não estava sendo cobrado a taxa para exercer 611 
o direito de estar na feira vendendo, e fez a pergunta para que fosse esclarecido. Disse que ficou 612 
muito triste, pois na hora que fez a pergunta o Vereador deu até voz de prisão caso ele não tivesse 613 
dito, e ela ressaltou que estavam na casa do povo, sendo uma casa de discussão, de 614 
questionamentos, nunca tinha acontecido isso, jamais ela daria voz de prisão a um colega vereador 615 
porque ele tem a opinião e o entendimento dele quando ver alguma coisa, e pediu desculpas pelo 616 
pensamento, acrescentou que era a primeira sessão na qual ela estava retornando e tendo 617 
oportunidade de falar, representando o povo, e praticamente recebeu voz de prisão do vereador. 618 
Ressaltou ainda que ficou com uma dúvida em sua cabeça, perguntou se não estavam na casa do 619 
povo, acrescentando que é seu terceiro mandato e nunca presenciou acontecer alguma coisa desse 620 
nível, questionando também o motivo disso ter acontecido nesse momento. Em seguida o Ver. 621 
Francisco Inácio (Junior), interrompeu a fala da vereadora e disse que o tempo de 5 minutos de 622 
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pronunciamento dela já tinha excedido, e a mesma não estava falando com a verdade, ele afirmou 623 
que ela estava com a inverdade, e exigiu respeito. Na sequência, a Ver. Vania Fernandes 624 
prosseguiu e questionou o porquê dessa reação, e se nesse mandado ia ser regido assim, dessa 625 
forma, dando voz de prisão para quem disser a sua opinião e seu entendimento. Pediu desculpa a 626 
todos os colegas, especialmente ao colega Vereador Junior Inácio, e deixou claro sua indignação 627 
com isso. Logo depois, o Ver. Jairo Flauzino, falou para que essa situação não aconteça 628 
novamente, da forma que o vereador Júnior Inácio agiu ao alegar que os cinco minutos tinham 629 
passado, e existe uma forma educada de conduzir as audiências. A seguir, o Sr. Presidente declarou 630 
encerrada a presente sessão às quatorze horas e dezoito minutos (14h e 18min) e convocou todos 631 
os vereadores a se fazerem presentes na próxima sessão que será realizada dia dezenove (19) de 632 
fevereiro. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, doze (12) de fevereiro de 633 
dois mil e vinte e cinco (2025). 634 


